

VÝSTAVBA - STAVENÝ ÚRAD - VEZMIAŤ POZORNOSŤ!

Akciová spoločnosť je zapísaná v Obchodnom registri Okresného súdu Bratislava 1, oddiel SA, vložka číslo 3481/B

MESTSKÝ ÚRAD v HRIŇOVEJ	
Došlo: 09. 08. 2012	R.Z.
Evid. číslo: 3238/2012	Z.H.
Príloha:	Vybavuje:

Mestský úrad Hriňová - Stavebný úrad

Partizánska 1612
962 05 Hriňová
Banskobystrický kraj

Váš list číslo / zo dňa	Naše číslo	Vybavuje / linka	Bratislava
	D/82/2012	Ing. Peter Brežina	12.7.2012

Vážená pani, vážený pán,

dovoľte mi požiadať Vás o spoluprácu pri ochrane plynárenských zariadení, nachádzajúcich sa v územnom obvode Vášho mesta/ Vašej obce a tým aj pri znižovaní závažných rizík, súvisiacich s prevádzkou týchto zariadení.

Spoločnosť SPP - distribúcia, a.s., pôsobí na území Slovenskej republiky ako prevádzkovateľ plynárenskej distribučnej siete, ktorá dosahuje dĺžku takmer 33 000 km. Naša spoločnosť zaznamenáva časté poškodenia svojich plynovodov, ktoré spôsobujú tretie strany pri stavebnej činnosti – *najmä pri stavebných a zemných prácach v ochranných a bezpečnostných pásmach* plynárenských zariadení. Tieto poškodenia znamenajú pre spoločnosť značné problémy, pričom najväčším z nich je ohrozenie bezpečnosti okolia, tzn. ohrozenie ľudí aj majetku. Samozrejme, ďalším problémom sú škody spôsobené na zariadení a prerušenie distribúcie plynu pre koncových odberateľov. SPP - distribúcia, a.s., venuje tejto problematike značnú pozornosť.

V záujme predchádzania poškodzovania plynárenských zariadení a zvyšovania bezpečnosti ich prevádzky si Vás dovoľujem požiadať o spoluprácu v oblasti, ktorú vykonávate ako orgán štátnej správy na úseku stavebného poriadku. Je v záujme bezpečnosti distribučnej plynárenskej siete a najmä v záujme bezpečnosti obyvateľov Vášho mesta /Vašej obce *požadovať* od všetkých subjektov, ktoré žiadajú o vydanie stavebných, búracích, rozkopávkových či iných povolení, prípadne ktoré ohlasujú uskutočnenie drobnej stavby, *predloženie písomného stanoviska spoločnosti SPP - distribúcia, a.s.*, alebo náčrt s vyznačením distribučnej plynárenskej siete, z ktorého bude vyplývať, že voči uskutočneniu takýchto činností nemáme námietky. Vydanie vyššie uvedeného stanoviska nie je spoločnosťou SPP - distribúcia, a.s. spoplatnené.

Zároveň mi dovoľte pripomenúť, že spoločnosť SPP - distribúcia, a.s., vykonáva od 1.4.2011 vytyčovanie trasy plynárenských zariadení pre objekty v rozsahu vytyčenia do 1 hod., resp. do 100 m dĺžky, napr. v súvislosti s výstavbou rodinných domov, bezplatne.

V prílohách listu Vám zasielam ďalšie podrobnosti zo Zákona č. 656/2004 Z. z. o energetike a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a znenie Technického pravidla plyn 700 02 „*Technické a bezpečnostné podmienky na predchádzanie poškodzovaniu plynárenských zariadení prevádzkovateľa distribučnej siete subjektmi tretej strany*“ (ďalej ako TPP).

TPP je voľne prístupné a jeho elektronickú podobu je možné si stiahnuť na našej webovej stránke www.spp-distribucia.sk v časti /obchodno-technické informácie / iné poskytované služby / vytyčovanie plynárenských zariadení

Verím, že našou vzájomnou spoluprácou sa nám v budúcnosti podarí vo väčšej miere predchádzať poškodzovaniu plynárenských zariadení a tým znížime aj potenciálne riziko poškodenia zdravia, životov a majetku občanov.

S úctou,

Ing. Bohumil Kratochvíl, v.r.
generálny riaditeľ SPP - distribúcia, a.s.

Prílohy:

1. Práva a povinnosti prevádzkovateľa PZ, ako aj fyzických a právnických osôb podľa Zákona č. 656/2004 Z. z. o energetike
2. TPP 700 02 Technické a bezpečnostné podmienky na predchádzanie poškodzovaniu plynárenských zariadení prevádzkovateľa distribučnej siete subjektmi tretích strán.

Telefón: +421 52 626 5456
Fax:

Číslo účtu: 2627712668/1100
Banka: Tatra Banka

IČO: 35 910 739
IČ DPH: SK7020000372
DIČ: 2021931109

Práva a povinnosti prevádzkovateľa plynárenského zariadenia (PZ), ako aj fyzických a právnických osôb, vo vzťahu k ochrannému pásme a bezpečnostnému pásme plynárenských zariadení, upravujú ustanovenia Zákona č. 656/2004 Z.z. o energetike a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Ochranné pásma sú zriaďované na ochranu plynárenských zariadení. Bezpečnostné pásma je určené na zabránenie porúch alebo havárií na plynárenských zariadeniach alebo na zmiernenie ich dopadov a na ochranu života, zdravia a majetku osôb.

Podrobnosti o ochranných pásmach sú uvedené v § 56 zákona o energetike a podrobnosti o bezpečnostných pásmach v § 57.

V § 56 je okrem iného uvedené:

- Rozhodnutie o povolení stavby v ochrannom pásme plynárenského zariadenia stavebný úrad vydá iba s predchádzajúcim súhlasom prevádzkovateľa siete.
- Vykonávať činnosti v ochrannom pásme plynárenského zariadenia môžu fyzické osoby alebo právnické osoby iba so súhlasom prevádzkovateľa siete a pod dohľadom povereného pracovníka prevádzkovateľa siete.
- Poškodenie plynárenského zariadenia, zariadení, ktoré slúžia na jeho ochranu, je zakázané. Fyzická osoba alebo právnická osoba, ktorá poškodí plynárenské zariadenie alebo zariadenie, ktoré slúži na jeho ochranu, je povinná okrem spôsobenej škody na plynárenskom zariadení alebo zariadení, ktoré slúži na jeho ochranu, uhradiť aj škodu za uniknutý plyn, ktorý unikol v dôsledku poškodenia plynárenského zariadenia alebo zariadenia, ktoré slúži na jeho ochranu.

SPP – distribúcia, a.s., ako prevádzkovateľ distribučnej plynárenskej siete na území SR považuje za dôležité - upozorniť, že každé poškodenie plynárenského zariadenia zvyšuje stupeň ohrozenia bezpečnosti prevádzky a spoľahlivosti dodávok zemného plynu, rovnako však stúpa aj riziko poškodenia majetku a zdravia obyvateľov.

Zvýšiť riziko poškodenia majetku a zdravia obyvateľov, súvisiace s prevádzkou plynárenských zariadení, môže aj existencia objektov, ktoré sú v ochranných a bezpečnostných pásmach plynárenských zariadení umiestňované bez súhlasu SPP – distribúcia, a.s., resp. vykonávanie činností (najmä zemných prác a stavebných prác) v ochranných pásmach zariadení spoločnosti SPP – distribúcia, a.s.

V ochrannom a bezpečnostnom pásme plynárenských zariadení je možné v zmysle ustanovení zákona o energetike zriaďovať stavbu len s predchádzajúcim súhlasom prevádzkovateľa siete, pričom v ochrannom pásme aj vykonávanie akýchkoľvek iných činností (najmä však zemných prác) podlieha súhlasu prevádzkovateľa siete.

V máji 2012 nadobudlo účinnosť nové **Technické pravidlo plyn 700 02** (ďalej len „TPP“) s názvom **„Technické a bezpečnostné podmienky na predchádzanie poškodzovania plynárenských zariadení prevádzkovateľa distribučnej siete subjektmi tretej strany“**. Spoločnosť SPP - distribúcia, a.s., by rada upriamila Vašu pozornosť na existenciu tohto normatívneho dokumentu*).

*) TPP je v zmysle STN 45020 uznané technické pravidlo, vytvorené na základe dohody prijatej na úrovni odvetvia nezávislou schvaľovacou komisiou, v ktorej sú zastúpené zainteresované orgány a organizácie. Má charakter normatívneho dokumentu o technickom predmete, vypracovaného v spolupráci zainteresovaných strán prostredníctvom rokovani a dohôd. **TPP 700 02 definuje možné ohrozenia plynárenských zariadení prevádzkovateľa distribučných sietí a opisuje riziká**, vyplývajúce z ich poškodzovania subjektmi tretej strany. Stanovuje opatrenia na zamedzenie možným ohrozeniam v blízkosti plynárenských zariadení v snahe predchádzať poškodzovaniu týchto zariadení. **Pravidlo taktiež opisuje povinnosti subjektov tretej strany pri výkone stavebných a zemných prác**, vyplývajúce zo všeobecne záväzných predpisov, ako aj možnosti uplatnenia sankcií pri ich porušovaní.